

**Interjúalany:** 27 éves férfi, 3 és fél éve dolgozik bíróságon, fogalmazóként.

**Megosztanád, hogy mennyi a nettó kézhez kapott havi fizetésed?**

312.000.- forint.

**Mondanál néhány szót a lakhatási körülményeidekről, a vagyoni helyzetedről?**

Édesanyámmal lakom még, van egy autóm. Szakjogász képzésre járok, tavaly egész évben nyelvtanfolyamra jártam és felsőfokú szakmai nyelvvizsgát tettem. Mindezt saját zsebből fizettem.

**Vannak-e anyagi nehézségeid, ha igen, miben mutatkozik ez meg?**

Vannak. Édesanyámmal mindketten keresünk, mindent közösen is fizetünk, természetesen, ami a munkámhoz, végzettségemhez kapcsolódik, azt én a saját fizetésemből teszem. Az előbb említett tanfolyamok szükségesek ahhoz, hogy majd esélyem legyen pályázni egy bírói álláshelyre. A szakjogászi félévenként 300.000.-forint, a nyelvtanfolyam a vizsgával együtt kb. 350.000.-volt. A bíróság ezekbe az összegekbe nem „száll be”, ezeket én gazdálkodom ki. Szükséges lesz majd a pályaalakmassági orvosi vizsgálat, ennek díja – ha jól tudom, most – 130.000.- forint, ezt is majd nekem kell kifizetni. Igaz, elvileg a bíróság ezt majd az esetleges kinevezésem után visszafizeti. Azonban egy ilyen vizsgálat „érvényességi ideje” 3 év, ha ez idő alatt nem neveznek ki, buktam az összeget.

**Vannak olyan területei az életednek, ahol különösen érzed, hogy a fizetésed nem elegendő?**

Az egyetemi barátaim mindig viccelnek ezen, álláshirdetéseket is küldtek már, folyamatosan ugratnak. Komolyabbra véve: ha valami hirtelen kiadás adódik, fogorvos, nem tervezett autós javítás, vagy akár egy háztartási eszköz elromlik otthon, az lyukat tud ütni a költségvetésben.

A legfontosabb azonban, hogy emellett a fizetés mellett nem látom azt, hogyan tudnék elköltözni otthonról. Az önerő összerakása, de még ha az lenne, egy hiteltörlesztés se látszik reálisnak. 27 éves vagyok, lassan a családalapításon kellene gondolkodnom, de ezzel a fizetéssel ez tervezhetetlen. Az albérleten is gondolkoztam, de annak is magas a bérleti díja, oda is kell kaució. Ha nem tud segíteni egy szülő – akár a barátnőm szülei – akkor szerintem soha nem lesz önálló lakásom.

**Mi tart itt a bíróságon?**

Az egyetemen tetszett meg ez a hivatás és szeretem végigvinni amit elhatároztam. Magát a munkát, ezt a felelősségvállalást, ezt az önállóságot sehol másutt nem látom. Szerintem nincs még egy ilyen munkakör, ahol az ember ennyire szabad, csak saját magának tartozik felelősséggel és a törvényeknek van alárendelve, ez tetszik benne. Ezen kívül? A kollégák akiket itt ismertem meg, a bírók a jegyzők, a hozzáállásuk a munkájukhoz. De ha nem változik valami gyorsan, nagyon fogom sajnálni ezt az álmom, de nem maradok. Nem csak ez az egy álmom van, családot szeretnék, gyerekeket, kényelmes, kiszámítható életet.